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• Bez lásky nic nemá smysl 
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Důvěřuj Hospodinu celým srdcem, na svoji rozumnost 
nespoléhej. Poznávej ho na všech svých cestách, on sám 
napřímí tvé stezky.  

Přísloví 3 : 5-6 
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POZNÁVEJ SVÉHO PÁNA! úvodník 
  
Máte-li tyto vlastnosti a rozhojňují-li se ve vás, nezůsta-
nete v poznání našeho Pána Ježíše Krista 
nečinní   a bez ovoce.  2. Petrův 1:5-8  
 

Milí bratři a milé sestry, 
 

 jistě si vzpomínáte na dny, kdy jste se rozhodli 
odevzdat svůj život Pánu Ježíši. Většina z nás má 
v živé paměti radost z odpuštění hříchů a znovuzro-
zení. Jako duchovní nemluvňátka nás Bůh zahrnoval svou péčí a 
láskou. Někdy jsme byli překvapeni, jak rychle Bůh vyslyšel naše 
modlitby. Bylo to nádherné období plné Boží milosti. Po jistém čase 
jsme zjistili, že Bůh od nás vyžaduje duchovní růst. Začal nás vést a 
vychovávat. Nastal proces, který se nám ne vždy líbí. Koho Pán mi-
luje, toho přísně vychovává. Židům 12:6 
 Na cestě za Pánem nemůžeme žít jen ze vzpomínek. 
Křesťanský život je nádherný v tom, že neustále poznáváme, jaký je 
náš Spasitel. Bůh nás dokáže vždy něčím novým překvapit. Pozná-
vat Pána Ježíše můžeme celý život. Usilujme o to! Poznávání Boží-
ho charakteru, jeho lásky a moci nás vede k větší odevzdanosti. Ni-
kdy se nespokoj s tím, co už o Něm víš. Tvé znovuzrození byl začá-
tek, tak pokračujme dál. 
 Jak se to může dít? No přece skrze běžný život, tzv. škola 
života. Poznávej ho na všech svých cestách, on sám napřímí tvé 
stezky. Přísloví 3:6 Poznávat jej v časech radosti a požehnání, ale    
i v časech zkoušek a těžkosti. Josef se učil poznávat Boží cesty např. 
v domě Potifara. Pán Ježíš prošel utrpením. Židům 5:7-8 
 Opomenout nemůžeme ani Boží slovo. Četba, studium a rozjí-
mání je pro nás velkou pomocí. Jako novorozené děti mějte touhu 
po nefalšovaném mléku Božího slova, abyste jím vyrostli k zá-
chraně, 1 Petr. 2:2 Další důležitou roli hraje vedení Duchem sva-
tým. Potřebujeme křest Duchem svatým, oddělený čas na modlitby 
a ochotu budovat vztah. Jakmile však přijde on, Duch pravdy, uve-
de vás do veškeré pravdy, neboť nebude mluvit sám ze sebe, ale 
bude mluvit, co uslyší. A oznámí vám, co má přijít. On mě oslaví, 
neboť vám bude zvěstovat, co přijme ode mne. Jan 16:13-14  
Co nám přináší větší poznání Hospodina? 
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 Požehnání  
 Čím více znáš Boha a konáš Jeho vůli, tím více zakusíš Jeho 
požehnání. Dbej na jeho nařízení a příkazy, které ti dnes udílím, 
aby se vedlo dobře tobě i tvým synům po tobě a abys byl dlouho 
živ na zemi, kterou ti pro všechny dny dává Hospodin, tvůj Bůh.        
5. Moj. 4:40 a 5. Moj. 28,8. 
 Pokoj 
 Čím větší známost Boha, tím větší pokoj zakoušíš. Ano, boje   
a těžké situace nastanou, ale v nich můžeš prožívat Boží pokoj a Je-
ho přítomnost. Dát se vést sobectvím znamená smrt, dát se vést 
Duchem je život a pokoj. Římanům 8:6 
 Moudrost a zjevení 
 Pavel se modlil, aby Bůh dal Efezským křesťanům větší pozná-
ní nebeského Otce. Prosím, aby vám Bůh našeho Pána Ježíše Kris-
ta, Otec slávy, dal ducha moudrosti a zjevení, abyste ho poznali. 
Efez. 1:17 Moudrost je dar vidět věcí a dění kolem sebe správným 
způsobem. Zjevení znamená, že nám Bůh ukazuje věci, na které by-
chom jednoduše nepřišli. Náš úsudek nestačí. Žít s darem moud-
rosti a zjevení je nesmírné požehnání. Je to pomoc v životních pro-
blémech. Prosme o toto obdarování. 
 Svobodu 
 Bůh nás vysvobodil od hříchu. Bez Krista jsme žili v otroctví 
bohů s malým b. Dříve jste však neznali Boha a byli jste otroky bo-
hů, kteří ve skutečnosti bohy nejsou. Gal. 4:8. Nerosteme-li 
v poznání Hospodina, hrozí nám, že znovu upadneme do starého 
způsobu života. Křesťanství nám může zevšednět. Je zde nebezpečí, 
že se staneme otroky naší přirozenosti, pocitů nebo zranění. Odmít-
ni takto žít. Místo toho poznávej víc svého Spasitele. 
 Závěrem položím otázku. Co děláš pro větší poznávání Pána 
Ježíše, znáš Jej více než před lety? Chci tě poprosit - modli se za no-
vé zkušenosti s Bohem. Posílí to tvou víru a budeš moci povzbudit 
druhé. David vyznává, že i kdyby šel rokli šeré smrti, nebude se bát 
ničeho zlého. Žalmy 23:4. Jistě měl zkušenosti z těžkých období 
života. David neustále poznával Hospodina. 
 Přeji vám, abyste rostli v poznání našeho Pána Ježíše Krista. 
 

L?@AB FDEFGBHIJ 
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TÁBOR ROYAL   RANGERS - NIVY 2017 
 Dne 19. 8. 2017 kolem 12:30 jsem se sešla se třemi holčinami 
z našeho Royalu na vlakovém nádraží v Karviné. Nebylo dost míst 
v autech, tak jsme společně vyrazily vlakem. Cesta byla poklidná a čekaly 
nás jen dva přestupy. Vyrazily jsme z Karviné směr Vsetín s přestupem 
v Bohumíně a v Hranicích na Moravě. Cestou jsme si společně povídaly, 
odpočívaly a těšily se na to, co nás v nadcházejícím týdnu čeká. Když jsme 
dorazily do Vsetína, čekal tam na nás už Albert, aby nás odvezl na chatu. 
 Po příjezdu jsme začali všichni odnášet potřebné věci do chaty         
a poté jsme svá zavazadla odnášeli do svých pokojů, kde jsme je vybalili. 
 Ze začátku nového týdne nám počasí moc nepřálo a bylo spíše za-
mračeno a pršelo, ale v dalších dnech jsme se mohli radovat, protože se 
počasí zlepšilo a sluníčko přece jenom vykouklo. V polovině Tábora se 
nám podařilo vyrazit na Křesťanský festival ve Vsetíně, kde jsme si 
s dětmi mohli poslechnout křesťanské kapely a různá svědectví. Každý 
večer jsme si s dětmi mohli vyprávět o Pánu Ježíši a zamýšlet se nad pří-
běhy z Bible. 
 Další dny byly doprovázeny spoustou her a soutěží. Ke konci tábora 
jsme měli společný táborák, po kterém následovala stezka odvahy.            
A všechny děti stezku odvahy zdárně zvládly. 
 Ke konci tábora se v našem okolí konaly závody sportovních aut 
„Barum Rally Zlín“. A tak jsme se s dětmi jedno odpoledne na tyto závody 
vyrazili podívat. 
 Předposlední ve-
čer jsme vyhlásili sou-
těž „Nivy mají Talent“, 
kde si děti mohly při-
pravit nejrůznější vy-
stoupení, jako napří-
klad zpěv, tanec, hra 
s míčem či cokoliv ji-
ného, kde jsme poté 
vyhlásili vítěze . :-) 
 Poslední den 
děti sbíraly poslední 
dílky do skládačky 
„Tajemství starého 
obrazu“. A když se jim podařilo celý obraz poskládat, mohli úspěšně zjis-
tit, kde se nachází poklad.Každý si tedy něco z tábora mohl odnést. 
 Na táboře jsme měli požehaný čas strávený s Bohem a plný dobro-
družství . 

za Royal Rangers   Dáša Kožinová 
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BEZ LÁSKY NIC NEMÁ SMYSL  

„Jsi-li následovníkem Krista Ježíše . . . pak vše, na čem záleží, je tvá víra, 
která tě nabádá k  lásce k jiným.“  (Ga 5,6 – podle překladu Contempora-
ry English Version užitého autorem) 
 Zajímalo tě někdy, co má před Bohem význam? V listě Galatským 
5,6 (překlad CEV) nám Bible říká: „Jsi-li následovníkem Krista Ježíše… 
pak vše, na čem záleží, je tvá víra, která tě nabádá k lásce k jiným.“ Tím, 
na čem v životě záleží, není podle Boha tvůj výkon, dosažené výsledky, 
sláva ani bohatství. A na čem tedy záleží? Na tom, abys měl víru, 
která v tobě probudí lásku k jiným. Nemáš-li ji, postrádáš to, co  
je  v životě nejdůležitější. 
 Podíváme se na nejslavnější biblickou kapitolou o lásce – 1. Korint-
ským 13. Když k tobě někdo mluví a chce, abys mu soustředěně naslou-
chal a něco si zapamatoval, užívá opakování. V prvních pěti verších toho-
to úseku  říká Pavel pěti různými způsoby totéž: Tím nejdůležitějším         
v životě je láska. 
1. Nežiješ-li životem lásky, nebude mít význam nic, co řekneš. 
 „Kdybych mluvil jazyky lidskými i andělskými, ale lásku bych ne-
měl, jsem jenom dunící kov a zvučící zvon“ (1. Korintským 13,1). 
 Velcí řečníci na nás opravdu dělají dojem; líbí se nám, když je ně-
kdo výmluvný a charizmatický. Bůh ale říká: „Je mi jedno, jak dobře umíš 
komunikovat. Žiješ životem lásky?“ Pokud ne, pak všechno, co říkáš, bude   
k ničemu. Slova bez lásky jsou pouhý rámus. 
2. Nežiješ-li životem lásky, nebude mít význam nic, co víš. 
 „Kdybych měl dar proroctví, rozuměl všem tajemstvím a obsáhl 
všecko poznání … ale lásku bych neměl, nic nejsem“ (1. Korintským 13,2). 
 Žijeme ve světě s explozí poznatků, jsme chytřejší než kdy předtím. 
Máme ale pořád tytéž problémy: zločinnost, zneužívání, předsudky, nási-
lí. Proč? Protože svět nepotřebuje více poznatků; potřebuje více lásky. 
Můžeš být třeba génius – Bůh ale říká, že nemáš-li v životě lásku, pak 
všechno, co víš, je bezcenné. 
3. Nežiješ-li životem lásky, nebude mít význam nic, v co věříš. 
 Bible říká: „I kdybych měl takový dar víry, že bych mohl promluvit 
k hoře a uvést ji tím do pohybu, stejně nebudu mít žádnou cenu bez lás-
ky“ (1. Korintským 13,2b – podle překladu TLB užitého autorem). Před-
stava, že následování Krista spočívá prostě jen ve víře v určité pravdy, je 
mýtus. Nic nemůže být dál od pravdy! Následovat Krista znamená žít ži-
votem lásky – a to je víc než víra, že se líbím Bohu. 
4. Nežiješ-li životem lásky, nebude mít význam nic, co rozdáš. 
 Další verš říká: „A kdybych rozdal všecko, co mám, ano, kdybych 
vydal sám sebe k upálení, ale lásku bych neměl, nic mi to neprospě-
je.“   (1. Korintským 13,3) 
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Motivem štědrosti není vždycky láska. Někteří lidé rozdávají prostě proto, 
aby se jim štědrost vrátila, či kvůli pocitu viny, nebo aby na sobě obdaro-
vaného učinili závislým a mohli jej ovládat, anebo aby si získali prestiž. K 
štědrosti můžeš mít bezpočet nepravých motivů; Bible však říká, že pokud 
to nekonáš z lásky, žádný z tvých darů se nepočítá. 
5. A konečně – nežiješ-li životem lásky, nebude mít význam nic, 
čeho dosáhneš. 
 V 1. Korintským 13,3 Bible také říká: „Ať cokoli říkám, věřím nebo 
dělám – bez lásky jsem zbankrotoval“ (autorem užitý překlad The 
Message). Můžeš vyrukovat s neuvěřitelným seznamem osobních úspě-
chů, dostat svůj snímek na obálku časopisu Fortune, získat Nobelo-
vu cenu, dosáhnout nevím jak ohromných úspěchů, stát se podnikatelem 
roku, vybudovat společnost disponující miliardou dolarů, můžeš být neu-
věřitelně úspěšný ve svém oboru – Bible však říká, že to nemá velkou ce-
nu, pokud ti chybí láska. Bible – a tedy Bůh – říká, že vztahy jsou důleži-
tější než to, čeho jsi dosáhl. 
Život, to nejsou úspěchy, nýbrž vztahy. 
 Je to tak jednoduché: můžeš mít výmluvnost řečníka, znalosti gé-
nia, víru divotvůrce, štědrost filantropa, úspěchy nejslavnější hvězdy – 
jenže nemáš-li v srdci lásku, tvoje hodnota je nulová a nepočítá se. Jedi-
né, co má význam v Božích očích, je: miluješ ho, a miluješ jiné lidi? 
 Jednoho dne zemřeš a staneš před Bohem. Až bude hodnotit tvůj 
život, nepodívá se do tvého bankovního konta, do seznamu tvých úspě-
chů, ani na tvé akademické tituly. Nebudou ho zajímat žádné tvoje spor-
tovní trofeje, Nenahlédne do tvých podpisů na směnkách ani do životopi-
su. 
 Zhodnotí tvůj život na jediném základě: na základě tvých vztahů. 
Zeptá se: „Jak velice jsi miloval mě a jiné lidi?“ To je takzvané Velké při-
kázání. Miloval jsi Boha celým srdcem, a miloval jsi bližního jako sebe 
sama? Proto nás Pavel učí, že to, na čem záleží nejvíc, je naše víra vyja-
dřovaná láskou (viz Galatským 5,6). 

 

Otázky k zamyšlení: 
• Co tě motivuje k štědrosti? 

• Kdyby tě přítel popisoval, co by asi řekl o tom, jak prokazuješ lásku 
jiným? 

• Kdybys dnes zemřel a stanul před Bohem, co asi řekne o tom, jak sis 
počínal ve věci lásky k němu a k jiným lidem?     

 

Překlad: Ivana Kultová 
Denní úvaha nad Božím slovem © 2017 Rick Warren. Všechna práva vyhra-
zena. Použito se svolením. 

Převzato z www.krestandnes.cz 
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SbN vycházejí  jako  měsíčník pro potřebu AC v Karviné a jsou distribuovány zdarma. Jakékoliv 
příspěvky vždy vítáme! Články, recenze, slovo povzbuzení, svědectví a jiné můžete předávat osobně 
v kanceláři sboru anebo zasílat na uvedené adresy. Na schválení vyučujících příspěvků mají vyhra-
zené právo starší sboru a pastor.  
Uzávěrka příjmu příspěvků do dalšího čísla SbN:   27. 9. 2017 číslo 9, ročník 24 


